

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas
Por un año. 14 id.
La fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 25 id.
Número suelto. 00'05 id.
Id. atrasado. 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Precios convencionales

DEL DIA

Como todo se acaba, acabaron también las elecciones, salieron triunfantes los ministeriales y aquellos otros, salvo excepciones, a quienes el favor ministerial ampara y protege, sea para coristas ó para cantores que den gusto á la galería.

Un hombre, un voto, dicen los defensores del sufragio universal; solemne desatino en el terreno de la práctica.

Porque hay hombres que no tienen de tal más que la facha, pero no el raciocinio ni el criterio sano, y esto aparte hay muchos otros que por sus condiciones de vida no pueden disponer de su juicio ni de su voluntad.

Veamos algo de esto: Quien no tiene que comer, no es posible, como no sea un héroe, que deje de vender el voto—que no es comestible—por un duro que puede transformarse en pan y en carne ó por un vaso de vino que por un rato le hace olvidar el hambre y la miseria.

Quien depende de otro que puede quitarle el sustento propio y el pan de los hijos, no es independiente, y como no sea un santo, entregará el voto á cambio de seguir viviendo.

Quien no sabe nada de nada, como no sea un talento intuitivo admirable y excepcional, hará mal uso del voto porque no sabe lo necesario para aplicarlo bien y como no tiene independencia de juicio se rendirá al primer charlatán.

Quien no cumple con sus deberes con relación á la ley, sea porque tenga depósito de lo que no se puede tener, sea porque cierre la tienda después de la hora marcada, sea porque adultere alimentos, sea porque venda mal, sea por lo que sea, no es independiente, y esto no hay que explicarlo más.

El caso es que ninguno de los comprendidos en estos y en muchos otros casos que podríamos enumerar y que todos sabemos, ninguno es verdaderamente libre y su voto no puede ser el voto de que habla la ley.

Cada hombre un voto; dicen los del sufragio universal, y tendrían muchísima razón si en la raza humana no hubiera esclavos.

De política

A pesar de los días transcurridos, aún no se conoce el resultado total de las elecciones.

nes y no se deja, sin embargo, de hacer comentarios sobre ellas.

Los diarios políticos vienen llenos con la lista general de los diputados y con los comentarios que sobre las elecciones se hacen.

Y claro está que todos los diarios políticos juzgan las elecciones con arreglo al resultado que han obtenido por aquello que cada uno habla de la feria según en ella le vá.

Pero por encima de cuantas apreciaciones interesadas puedan hacerse por los políticos al Gobierno opuestos y de cuantas defensas del Gobierno quieran realizarse, se destaca un hecho indiscutible y es el de que el Ministerio ha apelado á cuantos recursos ha podido y son muchos y muy fuertes, los que da la posesión del poder público para conseguir no sólo el triunfo de sus candidatos, sino la derrota de aquellos candidatos cuya filiación política era antipática al Gobierno.

Y para ello no ha retrocedido el Sr. Morat en hacer que la fuerza pública ensangrienta las calles de alguna ciudad española, poniendo sus sables ó sus fusiles no al servicio de un candidato más ó menos afecto al Gobierno, si no de un político enemigo privado de las instituciones. Y lo que es más, no ha decidido comprometer en algunas regiones los prestigios del trono y la paz social, si comprometiéndolos pudo lograr el evitar que saliera elegido un diputado que le era odioso.

Y esta es la opinión de toda la prensa que se llama independiente, aun diarios que como el Heraldó ha salido beneficiadísimo en las elecciones.

El diario inglés The Standard publica un juicio sobre las elecciones españolas, que debe ser tenido muy en cuenta por la serena imparcialidad que un periódico tan ajeno á las luchas políticas españolas debe suponerse.

Afirma The Standard que las coacciones y atropellos del gobierno han dado por resultado que triunfen, como siempre sucede en España, la mayor parte de sus candidatos.

Dice también que los carlistas y los socialistas deben estar satisfechos del resultado de las elecciones apesar de haber obtenido pocos candidatos los primeros y ninguno los segundos, pero han demostrado que tienen fuerza en el país.

Y concluye el artículo del periódico inglés afirmando que el caso número de españoles que han tomado parte en la lucha da á entender la apatía política propia de todas las razas latinas.

El Imparcial, que tanto clamoreó por la subida al poder del Sr. Sagasta, dice culpándose de las elecciones que estas las ha ganado D. Francisco Silveira.

Tiene razón el diario de Gasset, por que si se comparan estas elecciones con las pasadas, demuestran un atraso grandísimo en nuestras costumbres políticas, sin que sea esto afirmar que aquellas fueron un modelo, pero sí un adelanto.

Salamanca

El capitán general del distrito señor Suárez Valdés giró ayer una visita á los cuarteles.

En vista del temporal tormentoso desistió de su proyecto de pasar revista al Regimiento de Borbón en los Montalvos.

Don Juan José García Martín, vecino de Tejarés, deberá de ingresar en las oficinas de Hacienda de esta provincia, por compra de bienes procedentes de propios, la cantidad de 3.000'40 pesetas.

Don Fernando Muñoz, de Ciudad-Rodrigo, el 3 de Junio, 934.

Don Carlos Martín, de Alba de Tormes, el 5 de Junio, 962'20.

Don José Pérez Martín, de Ciudad-Rodrigo, el 5 de Junio, 1.840.

Don Francisco Gutiérrez, de Boadilla, dicho día 5 de Junio, 2.100'40.

El mismo, 1.620.

Don Alejandro Álvarez, de Alba de Tormes, 1.015'40.

Don Sinfiriano Sánchez, de Alba de Tormes, 160'20.

Y don Juan José Pérez, de Encinasola, 2.605.

El conocido socialista de Ciudad Rodrigo don Casimiro Muñoz, ha sido derrotado en San Sebastián, por donde le presentaban sus amigos diputado á Cortes.

Mañana 23, deben de comparecer ante la comisión mixta de reclutamiento, los siguientes pueblos: Sierpe (La), Sotoserrano, Tames, Tejada, Tornadizo, Valero y Villanueva del Conde.

Esta noche saldrá el capitán general de Valladolid, señor Suárez Valdés, para la capital del distrito.

Ayer tarde á las cinco y media promovieron una cuestión dos mozaletes en la plaza Mayor, de la que resultó uno de ellos llamado Jesús Bellido, con una herida en el carrillo izquierdo, la cual le fué ocasionada por su contrario de un golpe con un palo.

En la Casa de Socorro le fueron prestados al Jesús los auxilios de la ciencia.

La Junta de Gobierno de esta Audiencia provincial ha designado para presidir las Juntas generales de escrutinio, en la elección de diputados á Cortes, á los siguientes funcionarios:

Don Carlos Martín Gómez, magistrado, presidirá el escrutinio del distrito de la capital.

Béjar: don Manuel García López, magistrado también.

Sequeros: don Antonio Falcón y Juan, Juez de Peñaranda.

Ciudad-Rodrigo: don Santiago Nave, Juez de Salamanca.

Ledesma: don Carlos Hernández Martín, Juez de Béjar.

Vitigudino: don Alejandro Gutiérrez Barríos, Juez de Alba.

Y Peñaranda: don Agustín Barceña, Juez de Ciudad-Rodrigo.

Según noticias de Béjar ha quedado terminada la huelga de los operarios de algunas fábricas, por haber aceptado los patronos las bases de arreglo propuestas por los huelguistas.

Se está procediendo en todos los Juzgados de Instrucción de esta capital, al sorteo de los mayores contribuyentes por territorial e industrial, vecinos de las respectivas capitales de distrito, que han de formar parte de la junta de partido encargada de la formación de las listas de jurados.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día. Día 23.—Jueves.—San Desiderio, Obispo y mártir; San Florencio, monje, y San Miguel, Obispo.

Se reza de la octava de la Ascensión, con rito doble y color blanco.

Cultos. Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual y renovación de las Sagradas formas. Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa.

Está abierta la capilla desde las siete á las doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Padres Carmelitas).—Visita continua á la Santísima Virgen.

Por la tarde, á las seis, rosario. Queda abierta la iglesia hasta las siete y media de la noche.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento á las diez de la mañana.

Corresponde velar á las señoras de la parroquia de la Catedral.

Está abierta la capilla al público hasta las tres de la tarde.

Clorecia.—A las cinco y media, misa y mes de Mayo.

Por la tarde, á las siete, rosario, sermón y mes de María.

Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—A las cinco de la tarde, rosario.

Parroquia del Carmen.—Sigue la novena á Santa Bárbara.

Purísima Concepción (Agustinas).—Solenne triduo que las Religiosas Agustinas Recoletas dedican á Santa Rita de Casia.

Por la tarde, á las seis, exposición, estación, rosario, sermón á cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús y reserva.

Santísima Trinidad (Arabal).—Continúa la novena anunciada.

Noticias varias. En la travesía de la Habana á Nueva York ha fallecido á bordo del vapor Buenos Aires el periodista malagueño D. Francisco de Asis García Peláez.

Ha cruzado el Estrecho de Gibraltar, con rumbo al Poniente, la escuadra francesa del Norte, compuesta de 22 acorazados.

A Cádiz han llegado en el vapor León XIII, procedentes de la República Argentina, 599 pasajeros, en su mayoría jornaleros gallegos y andaluces, que no han podido resistir allí más tiempo los horrores de la miseria.

De conformidad con la Constitución del Estado, el Príncipe heredero de la corona de Portugal Luis Felipe de Braganza, ha prestado ayer juramento ante las Cortes.

Ha fallecido en Valdemoro el director de El Diario de Sesiones, D. Luis Cortés y Luña.

En Glasgow se ha inaugurado una nueva línea de tranvías eléctricos y en menos de veinticuatro horas han ocurrido 18 accidentes, entre ellos uno mortal.

Ayer asistió el Ministro de Instrucción pública en Madrid á los exámenes que se celebraban en la Universidad Central, con arreglo al nuevo reglamento.

El gobierno de Turquía ha acordado suprimir los correos extranjeros.

Un ingeniero húngaro ha inventado un nuevo sistema telegráfico para transmitir por un mismo hilo 80 telegramas al mismo tiempo.

ANUNCIO FABRICA DE CHOCOLATES

JUAN FRANCISCO MARTINEZ Plazuela de San Juan de Bardalos, núm. 13

Montada esta fábrica con los últimos adelantos, y proponiéndome emplear siempre los mejores productos en la elaboración, creo haber interpretado los deseos de la numerosa clientela que me favoreció durante el tiempo que trabajé el artículo como sucesor de la antigua y reputada fábrica del señor Azcona.

Fabricaré chocolates de pesetas 1'50 en adelante, y se harán tareas de embargo á presencia del cliente si gustare intervenir en las operaciones de la fabricación.

ARMERIA Y GRABADOS DE SALAVERRIA Y TREVINO

Calle de Zamora, número 7, Salamanca. Se hacen toda clase de grabados ó incrustaciones de oro y plata sobre hierro y acero. Especialidad en imitaciones de firmas, escaños, etc.

LA CASA NUM. 24

de la Cuesta de Sancti-Spiritus, SE VENDE Del precio y condiciones informará Manuel Gómez, calle de Abajo, núm. 3.

VINOS DE FRANCOS VINO TINTO PURO DE MESA

Para los pedidos dirigirse á la portería de la casa número 50 de la calle de Zamora

popaya la genealogista, les puso nombre Machuca, de puro machucar moros.

—Y yo le pongo el de Machaca, de puro machacar cristianos.

—Por lo que toca á mi, prosiguió irguiéndose la tía Latrana, ha de saber su merced que el árbol de la generación de mi casa dice que fueron antes de destronados mis abuelos, y cuando estaban en su sòlio, muy emperantes, y que eran entonces los Ramírez Vargas, piernas de santo.

—Pues lo que les ha quedado de sus grandezas á los Ramírez Vargas, son narices largas, ¿está Vd.? Dejémonos de padres y abuelos y seamos nosotros buenos. Por ser hoy el día que es, no me puedo negar á socorrer á Vds., qué són hoy, no piernas de santo, sino patas de gallo con espolones; pero, tía Emperante... lúna y no más, señor San Blas!—Juana, prosiguió D. Martín llamando al ama de llaves, da á esta pierna de santo una de cabrito, dos hogazas de pan, dos libras de tocino, y váyase la considerable á donde el humo en día de levante.

La vieja siguió á Juana, y volvió cargada con los donativos atestados en una espuerta.

Los hombres se acercaron.

—Pelona, tráeme una cuchara, prosiguió D. Martín dirigiéndose á una chiquilla, veterana ya en la compañía de intrusos que reforzaban la guarnición de la casa del rico mayorazgo.

La cuchara fué traída por el aire; pues la paciencia de D. Martín era el mínimum de la dosis repartida á los mortales. Metióla el señor en el caldero que llenaban garbanzos, y por ser día de pascua, unos cabritos cortados á pedazos. Después de haber gustado su contenido, meneó la cabeza y dijo: Que venga la cocinera.

—Oye, comadre, estropajo, triste fregona, le apostrofó su amo al verla venir, ¿de has figurado tú que me se han quemado los olivares?

—No, señor; ¿por qué me dice su merced eso?

—Porque este guiso tiene el aceite que parece que se lo has echado por el amor de Dios. Y dime ¿por ventura se ha cerrado el alfó en Villa-María?

—No, que yo sepa, señor.

—Pues entonces, reina del soplador, ¿cómo es que está el guiso este más aso que tú?

En la calle del Hospital de Barcelona, se ha cometido un robo, llevándose los ladrones objetos por valor de 14.000 duros.

Durante la cotización en el Bolsín de Barcelona, el corredor de comercio D. S. Durán cayó al suelo muerto repentinamente.

En las Palmas cuando permanecía algunos días de regreso de la guerra del Transvaal el capitán inglés Mr. Grant, se dió la muerte ignorándose por qué causa.

Al dirigirse a la estación de Córdoba en un coche los individuos que componían una compañía de zarzuela, voló el carruaje, quedando todos ellos heridos y algunos de gravedad.

El Papa recibió anteayer al Arzobispo de Manila celebrando ambos una conferencia. Su Santidad se dice que ha llegado a un acuerdo con los Estados Unidos por virtud del cual serán conservadas las órdenes religiosas en el Archipiélago.

El domingo falleció en el momento de ser reelegido en Vitoria el Diputado á Cortes, D. Sebastián Abrén.

Un millonario americano ha dado cuatro millones de francos para dotaciones de estudiantes pobres.

En la vía férrea de la estación del Norte en Valladolid fué arrollado ayer por el tren un joven de 18 años que viajaba sin billete y al ser perseguido por el interventor se arrojó del coche, siendo aplastado por el tren.

Ayer llegaron á Valladolid en un tren especial los alumnos de la Academia de Caballería, de regreso de las maniobras militares hechas en Carabanchel. Mucha gente salió á recibirlos aclamando á todos los alumnos por el buen nombre que la Academia militar ha dejado en Madrid.

TELEGRAMAS DE AYER

(Recibidos después de la salida del periódico)

Yankis y tagalos

Madrid 21, 14.

Núm. 104.

En Londres se ha recibido un despacho de Manila dando cuenta de la marcha de la guerra entre yankis y tagalos.

Dice el citado despacho que un elevado jefe del ejército tagalo, que operaba al Norte de la Isla de Luzón, se ha sometido á las tropas norteamericanas.

Con el jefe aludido, se han entregado también muchos oficiales y 144 soldados.

La Convención cubana

Madrid 21, 14.

Núm. 106.

Telegramas recibidos de la Habana dicen que en la Convención cubana, después de una acalorada discusión, ha sido aprobado un dictamen por el que se determina debe rechazarse la soberanía y el protectorado que pueda ejercer sobre la República de Cuba el gobierno de los Estados Unidos.

Consideráase inminente una sublevación contra los yankees.

Las elecciones de Zaragoza

Madrid 21, 15'45.

Núm. 115.

Apesar de los datos que hasta ahora se conocían sobre el resultado de las elecciones en Zaragoza, éste ha sido modificado en el Gobierno civil de aquella capital.

Ha quedado en el primer puesto el Ministro de la Gobernación, en el segundo el jefe del partido de Unión Nacional y en el tercero el exministro tetuanista Sr. Castellano.

Este pidió certificaciones de los escrutinios parciales, con el objeto de evitar hostilidades gubernamentales.

El gobernador se negó á que se dieran las certificaciones exigidas fundándose en que los datos sobre que habían de tratarse no eran oficiales.

Las elecciones en Castrojeriz

Madrid 21, 15'30.

Núm. 111.

Se han recibido noticias oficiales sobre las elecciones en Castrojeriz (Burgos).

Estas han sido alborotadísimas, siendo muchísimos los escándalos ocurridos.

A consecuencia de ellos han resultado heridos varios individuos.

También han sido detenidos varios electores.

Apesar de tantas coacciones se cree habrá triunfado, pues aún faltan muchos datos, el gamacista Conde de San Bernardo sobre el romanista encasillado Sr. García Hernández.

Las elecciones en Orense

Madrid 21, 15'30.

Núm. 113.

En el pueblo de Monteserrano (Orense), se alteró el orden con motivo de las elecciones.

Los amotinados apedrearon á la benemérita, siendo detenidos los promovedores del escándalo.

Un guardia civil hirió en la cabeza de un culatazo á un sujeto que pretendió quitarle el fusil.

La Exposición panamericana

Madrid 21, 15'45.

Núm. 119.

Telegrafían de Buffalo (Estados Unidos), que se ha inaugurado con gran solemnidad la Exposición panamericana.

El Presidente de los Estados Unidos y los de muchas repúblicas americanas han enviado telegramas admirándose al acto.

En la inauguración soltáronse diez mil palomas mensajeras.

MENCHETA.

LAS ELECCIONES EN ALBA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

A las ocho de la noche recibimos ayer el siguiente telegrama de nuestro redactor corresponsal en Alba de Tormes:

Verificado escrutinio, resultan 320 votos para el Sr. Sánchez del Campo y 233 para el Sr. Lafuente.

Hoy por la mañana recibimos la siguiente carta: Mi querido Director: A las ocho de la mañana se constituyeron las mesas electorales, sin que ocurriera incidente de ningún género.

La segunda elección fué anunciada por medio de bando que hizo publicar el Alcalde interino, pues el propietario había delegado y se habla marchado á Salamanca.

La votación se efectuó con gran orden, y hasta con indiferencia, haciéndose á las cuatro el escrutinio, dando el resultado que ya telegrafié.

Los amigos del candidato Sr. Lafuente, presentaron varias protestas, fundadas unas en sobornos cometidos por los agentes electorales del señor Sánchez del Campo, otra en no haber sido anunciada la segunda elección con veinticuatro horas de anticipación, y por haber llevado en la primera elección la urna á casa del presidente de una mesa.

Mañana llegaré á esa, pues esta tarde es imposible salir, por la terrible tormenta que está descargando. De V. affmo. amigo que le quiere.

UNA CURACIÓN

Varios periódicos de algunas capitales han reproducido el siguiente caso ocurrido el domingo 12 del presente mes en Sevilla.

Hé aquí el hecho: La señorita doña Julia Vargas venía padeciendo hace ocho meses una artritis ó inflamación, de la articulación coxo-femoral, que le impedía andar y le producía agudísimos dolores al más leve roce del pie: viéndose precisados los médicos á mandarle colocar un calzado especial para que, unido á dos muletas, hiciera que la pierna enferma quedara colgada al andar.

El diagnóstico del facultativo era triste. Sólo se presentaba como circunstancia más favorable quedar coja para siempre.

El domingo encontrábase la enferma más grave que nunca.

La procesión de la Virgen varió de itinerario y, en vez de ir por la calle de Génova entró por la de Hernando Colón pasando por la casa de la enferma.

La señorita de Vargas, asomada al balcón veía acercarse la imagen experimentando un fervor especialísimo á la par que gran angustia, impulsándole ambos á mirar á la Virgen como único remedio de sus males.

Al llegar Nuestra Señora de la Salud frente al balcón, la joven, sin darse cuenta, hincóse de rodillas, cosa que no podía hacer desde hacía bastante tiempo, y al par que oraba y pedía misericordia, arrancó del pecho unos claveles y los tiró á la Virgen.

La procesión pasó y la enferma púsose de pie sin auxilio de las muletas, comenzando

á andar como aturdida. Momentos después tenia lugar una conmovedora escena con sus parientes.

Desde entonces está bien; sana de una enfermedad juzgada incurable; sana, sin pasar por la convalecencia; sana, sin que la ciencia, representada por el médico, lo pueda explicar. (1)

Ayer, la señorita de Vargas, acompañada de su familia, asistió á una misa celebrada en la iglesia de San Isidoro en el altar de la Virgen, para dar gracias á Nuestra Señora del bien recibido.

La Iglesia, después de las pruebas necesarias, dirá si puede calificarse de milagrosa la curación. Entretanto que se pronuncia su fallo, Sevilla entera, conmovida y llena de fé, dirige su mirada hacia la peregrina imagen, repitiendo una y mil veces: ¡Salus infirmorum!

PUBLICACIONES

LITERATURA INGLESA

La España Editorial acaba de dar á luz los tomos 3.º y 4.º de su útilísima biblioteca de vulgarización literaria *Todas las literaturas*, los cuales comprenden la historia completa de la *Literatura inglesa*, una de las más ricas y más originales de las modernas.

El primer tomo abraza desde los orígenes hasta la revolución, y el segundo desde la revolución hasta nuestros días, sin que falte en ellos ni una obra ni un nombre dignos de ser conocidos, ni aquellos datos críticos y biográficos necesarios para el estudio de su carácter é importancia.

Los tomos de esta colección, se venden á una peseta en rústica y 1'50 en tela, en La España Editorial, Cruzada 4, Madrid, y en las principales librerías. En Salamanca, en la de la Sra. viuda de Calón é hijo, Plaza Mayor 33.

LOS EXÁMENES

EN EL INSTITUTO

En los exámenes verificados hasta hoy, en varias asignaturas, en el Instituto de segunda enseñanza, han sido aprobados 76 alumnos oficiales y suspendidos ocho.

EN LA FACULTAD DE CIENCIAS

En la Facultad de Ciencias se han examinado 53 alumnos, de ellos han sido aprobados 36 y suspendidos 17.

Ha obtenido la clasificación de sobresaliente en Química inorgánica, de la Facultad de Ciencias, D. Fortunato Ruiz Pérez.

(1) Decimos esto después de tener una conferencia con el médico de la enferma D. Manuel Panizo, admirado más que nadie del caso verdaderamente extraordinario.

(Nota de El Correo de Andalucía.)

ESTADO.—Real decreto ascendiendo á ministro plenipotenciario de primera clase, con destino á la Legación española en Méjico, á D. Pedro de Prat y Agacino. GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto.

EL PRECIO DEL TRIGO

Valladolid, á 44'75 reales fanega; Medina del Campo, á 44'40; Rioseco, á 44; Nava del Rey, á 43'50; Tejares (Salamanca), á 44; Villalumbroso (Palencia), á 44; Matapozuelos á 44'50; Cerecinos de Campos (Zamora), á 45'50; Briviesca (Burgos), á 47; La Rambla (Córdoba), á 40.

Telegramas

Un naufragio Madrid 22, 10'4.

Telegrafían de Oviedo que ha naufragado frente á aquel puerto una lancha pescadora.

Tres de los marineros que en ella iban, perecieron ahogados, salvándose los demás.

La desgracia ha causado impresión profundísima.

Vivas á la República Madrid, 22 9'50.

Anoche se estrenó en Valencia el drama *Electra* por la compañía del teatro Español.

Al estreno del drama de Galdós, acudió un público bastante numeroso.

Los diputados republicanos Blasco Ibañez y Soriano, que habían triunfado en las últimas elecciones, asistieron al estreno desde un palco.

Al presentarse los diputados republicanos fueron ovacionados, dándose muchos vivas á la República.

El estreno de *Electra* fué una verdadera manifestación antimonárquica.

Proceso.—Anarquistas presos Madrid 22, 9'50.

Desde Carmona han telegrafiado al Ministro de la Gobernación diciendo que se ha formado proceso á varios individuos que agredieron el domingo pasado á la guardia civil con motivo de las elecciones.

Continúa también en toda la provincia la agitación obrera, sobre todo entre los trabajadores del campo. La recolección de las cosechas está completamente paralizada.

Dos escuadrones de caballería del ejército y numerosas fuerzas de la guardia civil vigilan los campos.

GARBANZO SUPERIOR PARA SIMIENTE, SE VENDE SE CAMBIA POR FINO abonando 40 reales en fanega Se dan á renuevo MIRAT É HIJO Salamanca HIERRO BELLIDO Reconocido como el mejor tónico reconstituyente por notabilidades médicas de Madrid y provincias para curar la anemia, cloroanemia, escrófula y linfantismo. Nunc. produce estreñimiento. De venta en todas las farmacias. 90-a-52 EMULSION HEREDIA de aceite de higado de bacalao con hipofosfito de cal y de yoda. Eficacísima para combatir las enfermedades de los pulmones, escrófula, raquitismo, etcétera; necesaria á los niños que se retardan el crecimiento ó se acelera, favorece la dentición y hace aumentar el apetito. Precio, 1,50 pesetas, farmacia de Heredia, Rna, 45. Regaliz Pectoral L.B. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Deben dirigirse á Heredia L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabrica en Bayona, L. B. 22 2807.

70 CLEMENCIA Todos se echaron á reir y la cocinera se fué corrida. Entróse á la sazón como Pedro por su casa, la tía Latrana con garbo y desembarazo. —¿Cómo se atrevé Vd. á ponerse delante, porta-pendón de la insolencia? exclamó don Martín indignado; ¿no sabe Vd. que no quiero verla? —Señor D. Martín, respondió con gran aplomo la vieja, porque un borrico dé una coz, ¿se le va á cortar la patá? Vengo, como es regular, en mi nombre y en el de mi comadre la tía Machuca.... —¡Sí, su comadre de usted la tía Pescueza! ¡pues ya!... á Vd. no es menester arrufarla para que me venga á quemar la sangre; yo, que para descanso de mi alma, la tenía á usted olvidada! —Ya se ve! el que tiene la barriga llena, no se acuerda del que la tiene vacía. Venía, pues, como iba diciendo, á dar á su mercé las pascuas en compañía de su esposa la señora doña Brígida, del señor abad y de la señorita Clemencia, ese esportón de rosas. —Y Vd. que es uno de granzas, diga que viene en su nombre y en el de su comadre la

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 71 resucitada á pedirme aguinaldo, y hablará verdad una vez en su vida, pues meneá la cola el can, no por tí, sino por el pan. —¡Jesús, señor! acá no somos capaces de hacer nada por interés, ni de valernos de esa tartagema: ¡vaya!... —¿Capaces?... ¡Capaces son Vdes. ambas de contarle los pelos al diablo, de sacarle los dientes á un ahorcado, de levantar los muertos de la sepultura, y de cortarle un sayo á las ánimas benditas! —¡Pues qué! exclamó con dignidad ofendida la tía Latrana, ¿piensa su mercé que mi comadre y yo somos unas cualesquiera, ni gentes de poco más ó menos? No señor, somos bien nacidas y de buen tronco: aquí donde usted nos ve, tenemos alcurnia (1); los descendientes de mi comadre fueron en años temporales gentes muy empinadas. Sus abuelos fueron sujetos muy considerables. —Pues los descendientes muy empinados y los sujetos muy considerables han engendrado una nieta que es un chapuz. —Un Rey de España, prosiguió con proso-

En el pueblo de Lebrija han sido presos por la guardia civil seis anarquistas.

Incendios en Rusia

Madrid 22, 10'40. Núm. 78.

Telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que en la ciudad de Tuneskural ha estallado un terrible incendio.

Se ha quemado el hospital quedando abrasados enfermos que le ocupaban que eran numerosísimos.

También han estallado grandes incendios en otras dos ciudades rusas cercanas a Varsovia.

Créase que estos incendios son intencionados.

MENCHETA.

Leyendo periódicos

Leemos en un periódico:

La Academia de Bellas Artes de San Fernando tiene que elegir un académico para ocupar una plaza vacante de no profesor en la sección de música.

La sección de música, inspirándose en las buenas tradiciones y queriendo evitar la entrada en ella de elementos extraños a lo que dicha sección vale y representa, redactó un razonado informe en el que se declaraba que ninguno de los tres señores paisanos aspirantes a la plaza de académico, reunía condiciones de aptitud reglamentarias para ingresar en la Academia.

Y ahora viene lo inaudito, lo colosalmente absurdo e incomprensible. Los académicos extraños a la sección de música, faltando al reglamento, a los respetos que merece el dictamen de una sección técnica y compuesta de personas ilustradas y conocedoras de sus deberes, y a lo que ordena el menos común de todos los sentidos, han desechado el dictamen de sus competentes compañeros con el objeto de que prevalezca esta oligarquía ingerta en ignorancia que padecemos, y poder otorgar la vacante de académico a uno de los señores declarados ineptos por la sección de música, pero que ha conseguido reunir mayor número de recomendaciones.

La verdad es que esos centros donde se dan las patentes de sabios suelen ser a veces refugio de nulidades académicas.

Dice El Heraldo:

Hay demasiadas levitas, demasiada burguesía, demasiados señoritos, en las Cámaras modernas, y se necesita la presencia en ellas del industrial, del comerciante, del labriego, del obrero en todas sus manifestaciones, para que la representación nacional pierda el carácter de club de gente risa ó de Ateneo, donde se va sólo a derrochar retórica.

No está mal hecha la observación. Sólo que este mismo periódico que así habla ahora, y con él los demás rotativos, son los que han hecho personajes y hombres ilustres, y estadistas insignes, a muchos señoritos que no tienen más aptitudes para legislar y gobernar el país que las de arrochar retórica en el Parlamento, como en el club ó en el Ateneo.

De La Epoca:

Los ministeriales alardean de la sinceridad electoral con que han luchado, atribuyendo al Sr. Moret la frase de que está dispuesto a presentar la dimisión si llegara a su noticia que se hubiera dado un solo pucherazo en toda España.

Puede asegurarse desde luego que los pucherazos no llegarán a noticia del Sr. Ministro de la Gobernación.

Falta una nota oficiosa a la frase del Sr. Moret, y es, que no presentará la dimisión si el pucherazo se ha dado al grito de viva la libertad.

Como se dan casos.

Un suelto oficioso circular:

El Ministro de Instrucción pública, señor Conde de Romanones, asistió ayer a la Universidad acompañado del subsecretario de su departamento, para asistir a los exámenes llevados a cabo ya con arreglo al nuevo reglamento sobre la materia.

Sin anunciar su visita, y no queriendo dar

A esta carácter alguno oficial, se presentó en varias de las cátedras, entre ellas las de segundo curso de derecho civil, procedimientos y práctica forense, derecho natural, derecho canónico y literatura jurídica.

No parece sino que se trata del ensayo de algún invento del otro jueves, lo de que cada profesor examine a sus alumnos, para que sea cosa de una visita de incógnito del propio Ministro del ramo.

No cabe ya duda ninguna de que el sistema de exámenes es excelente.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

Según los datos oficiales, ha sido elegido diputado a Cortes por Puebla de Trives (Galicia) nuestro querido amigo D. Fernando Maldonado, Vizconde de Hormaza.

Pasado mañana comenzará en la parroquia de San Pablo la novena de la Santísima Trinidad.

Todos los días se leerá a las nueve de la mañana y por la tarde a las seis.

El día de la fiesta que se celebrará el 2 de Junio, predicará el Dr. D. Miguel Sánchez Jiménez.

El profesor que fué de la asignatura de Derecho civil en esta Universidad, D. José Manuel Segura, ha sido elegido diputado a Cortes por Huescar (Granada).

La sociedad arrendataria del monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas, ha nombrado agente para la inspección de esta ciudad a D. Salvador French y D. Vicente Riestra.

BOLETIN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DIA 22 A las nueve de la mañana. Altura barométrica, 694'56 mm. Temperatura máxima, al sol, 30'2. Idem máxima a la sombra, 24'6. Idem mínima, 9'0. Idem a la hora de la observación, 16'0. Dirección del viento, N. O. muy flojo.

A las diez de esta mañana ha tomado posesión de su dignidad el nuevo Deán de la Santa Iglesia Catedral Basílica, Dr. D. Pedro García Repila.

Al acto han asistido muchas y distinguidas personas; recordamos a los Sres. Esperabé Lozano, Cuesta, Rodríguez Miguel, Maidonado, Ochoa, Corrán, Domínguez Berrueta, Vázquez de Parga, Heredia, Díez, Campoamor, Pereira, Barberá, Ullana, Calvo, Bravo, Jarrín, Encinas, Aniceto, Vicente, Vicente Bajo, Gordillo, Bellido, González, Patón, Corbo, Larrarte, Alonso, Andión, Ledesma, Berazaluze, Llanes, Peñalbo, Montalbo, Redondo, Revilla, Sanz, Sánchez Gallego, todos los párrocos y coadjutores de la ciudad, muchos sacerdotes, religiosos jesuitas, franciscanos, salesianos, dominicos y carmelitas y muchos otros amigos del Sr. Repila.

Todos los invitados fueron obsequiados con esplendor en la casa del nuevo Deán.

Reiteramos a nuestro querido y respetable amigo la expresión de la más cordial enhorabuena.

Ha fallecido en Fresno el Viejo (Valladolid), a los 30 años de edad, el médico don Ramón S. Morán Hernández, alumno que fué de esta Universidad.

En la reunión que celebraron ayer los profesores de las cuatro Facultades, para tratar de la elección de Senador por la Universidad, no se llegó a una inteligencia, ni fué tomado acuerdo alguno.

Cada cual recabó su libertad de acción para dar el voto al candidato que sea más de su agrado.

El general Suárez Valdés ha visitado, en la mañana de hoy, el cuartel de la cárcel y oficinas de la zona y del regimiento de reserva, saliendo muy complacido de la visita.

Después se proponía visitar el cuartel de la guardia civil.

Ayer fué embarcada en esta plaza de Toros una corrida de la acreditada ganadería de don Teodoro Valle, con destino a Bilbao. Se lidiarán el próximo día 26.

El vecino de Luero de Azab, Tristán Sánchez García ha solicitado una parcela de terreno sobrante en la vía pública.

En Peñaranda de Bracamonte se celebrará una subasta para la construcción de una caseta en las afueras de aquella ciudad bajo el tipo de 999 pesetas.

La Delegación de Hacienda está instruyendo un expediente para averiguar la procedencia de ciertas fincas radicantes en Fresno Alhándiga, que por algún tiempo poseyó don Antonio Sánchez Benito.

MERCADO DE SALAMANCA

Los precios corrientes de los cereales en el día de ayer fueron los siguientes:

- Trigo candeal, a 44 reales. Id. corriente (sobre vagón), a 44 1/2. Id. rubión, a 43. Id. barbilla, a 42. Centeno, a 32. Cebada, a 28. Algarrobas, a 28. Tendencia sostenida.

El domingo próximo se celebrará en la iglesia de San Francisco, la fiesta mensual del Cordón.

Hasta el día 26 se han suspendido los juicios orales por jurados en la Audiencia provincial.

Hoy ha predicado, en la iglesia de San Julian, en la fiesta de Santa Rita de Casia, el Rdo. P. Alfredo Fanjul, de la orden de Predicadores.

En Sahelices el Chico se halla vacante la plaza de Secretario municipal con 500 pesetas de dotación anual.

De sociedad

Continúa mejorando de la operación sufrida la respetable señora doña Laureana Ramos.

Esta noche es esperado D. Justo Sánchez Tabernero y su familia.

Se encuentra enfermo, y por desgracia de gravedad, un hijo de nuestro particular amigo D. Torcuato Cuesta.

Ultima hora

(POR TELEGRAFO)

Precauciones en Barcelona. Madrid 22, 13. Núm. 69.

Telegrafían de Barcelona que en previsión de los sucesos que puedan ocurrir mañana al hacerse el escrutinio general, ha ordenado el capitán general Sr. Delgado que permanezcan todas las tropas de la guarnición acuarteladas y los caballos estén dispuestos con las monturas puestas.

Reformas de aranceles. Madrid 22, 13'40. Núm. 102.

Dicen de Berlín que el día 4 de Junio se reunirán los ministros de Hacienda de los distintos estados alemanes.

El objeto de la reunión será de la reforma de los aranceles de aduanas. Presidirá la junta financiera el gran Canciller del Imperio.

En la provincia de Sevilla. Madrid 22, 13'10. Núm. 105.

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado un despacho oficial de Sevilla.

Dícese que están situadas las fuerzas de caballería en Carmona, Marchena, Lebrija y Ecija, dispuestas a reprimir cualquier desorden.

Hasta ahora, la tranquilidad es completa y esperan las autoridades mantener el orden sin acudir a la fuerza.

La prensa francesa

Madrid 22, 16. Núm. 129.

Paris.—Le Siecle ocupándose de las elecciones de España, dice que será muy difícil deserrar de España el caciquismo. Y añade que Sagasta, apesar de su política liberal, ha empujado todos los medios en la falsificación del sufragio.

Firma de hoy

Madrid 22, 13'45. Núm. 115.

Los Ministros de la Guerra y Marina han estado en Palacio a despa char con Su Majestad la Reina.

Los Sres. Weyler y Veragua pusieron a la firma varios decretos de personal, ya publicados en la prensa.

Además, ha firmado el general Wey er el cese del jefe de sección en el Ministerio de la Guerra del señor Pallote.

En Palacio

Madrid 22, 13'10. Núm. 111.

Ha estado en Palacio el contralmirante Cervera cumplimentando a Su Majestad la Reina.

La peste

Madrid 22, 16. Núm. 125.

En la Ciudad del Cabo se han registrado cuatro nuevos casos de peste bubónica.

Los boxers.—Presidente enfermo

Madrid 22, 16. Número 122.

Pekin.—Los boxers siguen huyendo ante las columnas del general Lui.

Fueron asesinados muchos soldados alemanes.

En varios encuentros han resultado 100 chinos muertos.

El Presidente de la República de Chile ha sufrido un accidente quedando paralítico.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 22, 16'15.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, De ayer, De hoy. Rows include 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, Idem deuda amortizable, 5 por 100 de Aduanas, Billetes hips. de Cuba, 1888, Idem, id. de id., 1890, Empréstito de Filipinas, Acciones del Banco de España, Idem de la O. A. de tabacos, Paris a ocho días vista, Cambios sobre Londres, Bolsa Paris, 4 por 100 exterior español, Nuevo empréstito.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELEGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer. Madrid 21, 15. Número 188.

Carne de vaca (cotrales), 80 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 87 id. id. Corderos a 26 y 27 cuartos la libra.

De hoy. Madrid 22, 15'15. Número 126.

Carne de vaca (cotrales), 76 reales la arroba. Carne de bueyes gallegos, 86 id. id. Corderos, de 25 a 26 cuartos la libra.

MENCHETA

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve ágrío y mejora en calidad. Pídase a los Sres. Uriach y Compañía, Barcelona, ó a la Droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en las tos y padecimientos de la garganta, con las pastillas de Crespo de Menol y Cocalúa.

A LAS SEÑORAS

El representante del gran Salón de confecciones de Madrid, permanecerá ocho días en el Hotel Pájaros, con los últimos Modelos de París en sombreros, vestidos, capas, blusas y ropa blanca, y una bonita colección de telas para la presente estación.

Despacho, de nueve a una y de dos a ocho.

L'UNION



COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Establecida en Paris, 15, Rue de la Banque

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN Y SOMETIDA A SU LEGISLACION

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo del incendio, los daños que puedan ocasionar la caída del rayo, la explosión del vapor, del gas acetyleno y de hulla, de la dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades, muebles e inmuebles; garantiza también a los propietarios la pérdida de alquileres en caso de siniestro.

Garantías de la Compañía en 31 de Diciembre de 1899

Capital social... Francos 10.000.000 Reservas... 11.405.000 Primas a recibir... 81.647.340

Total de garantías... Francos 103.052.340

Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1899: Francos, 17.994.014.173. Siniestros pagados en todo el año de 1899: Francos, 11.071.049'41.

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía: Francos, 240.000.000. Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público.

Subdirector apoderado de la provincia de Salamanca, D. José Gómez García, Plaza de la Verdura, número 88, 2.º

54-a-9

A LOS SEÑORES CURAS PARROCOS

Construcción y reparación de órganos de iglesias

Se hacen reparaciones radicales, limpiezas, afinaciones generales, y todo lo concerniente a dichos instrumentos, como secretos, fuelles de nuevo sistema, tubos, teclados y demás mecanismos, a precios económicos y el trabajo garantizado; de Juan Francisco Sánchez e hijos, organero de la real casa. Diríjanse al convento de Dominicos de San Esteban, en Salamanca.

ACADEMIA JURIDICA SALMANTINA

Fundada en 1899

Preparación para todos los exámenes y grados de la Facultad de Derecho en esta Universidad.

Para informes, circulares y cuantas noticias se relacionen con este centro, diríjase a D. Angel Vázquez de Parga y Blanco, Plazuela de los Baños, núm. 2, Salamanca.

CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS

Carta interesante a los padres de familia

Hoy presentamos al público el retrato de una niña de 4 años de edad, juntamente con la carta que su padre nos ha escrito dándonos cuenta de su crecimiento. Nadie diría al contemplar este retrato, que esa niña haya estado tan débil y en condición tan inquietante, hace apenas pocos meses. El retardado en el crecimiento y la debilidad consiguiente pusieron con razón en mucho cuidado a los padres respecto a la salud de su hija. La carta describe el caso en los términos siguientes:

Barcelona 21 de Mayo de 1900. Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participar que mi hija Anita Torres, de cuatro años de edad, que crecía endeble, y por consiguiente falta de desarrollo, gracias a su tan celebrada Emulsión de Scott, que ha estado tomando por indicación del médico, se encuentra hoy fuerte y robusta, según lo demuestra el adjunto retrato, que envío a usted para que se haga cargo de que a pesar de mi entusiasmo por el gran beneficio que nos ha hecho la Emulsión de Scott, no hay ninguna exageración en lo manifestado, autorizándole para que haga de ello el uso que le convenga.

Su casa, calle de Valencia, 420.

No es extraño, ciertamente, ver a menudo niños muy retrasados en su crecimiento. La causa de este fenómeno no es siempre fácil de determinar, pero los médicos saben por experiencia que la Emulsión de Scott es siempre de positiva eficacia para graduar a la naturaleza el trabajo de crecimiento sano y vigoroso de los niños.

Este remedio soberano combina el aceite de hígado de bacalao, los hipofosfitos de cal y de sosa y la glicerina en una Emulsión perfecta y estable, grata al paladar y de positiva ayuda a la digestión. Quien haya ensayado la Emulsión de Scott estará convencido de su eficacia, no tan solamente para las enfermedades graves de tisis, anemia, escorbuto, etc., en los adultos, á igual de los de menor importancia como son toses, resfriados, catarros, etc. La Emulsión de Scott aumenta el grado normal de la salud y por consiguiente conviene que no se use sino de legítima, la que fácilmente se conoce por nuestra marca de fábrica — un hombre cargando a cuestas un gran bacalao — puesta en el envoltorio exterior de cada frasco.

Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a don Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañado 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez Plazuela de Carvajal, núm. 3. Teléfono núm. 4.



ANITA TORRES

ESCOPETAS MARCA JABALI

